

# 重庆三峡学院党史学习教育

# 简 报

第 11 期

中共重庆三峡学院委员会  
党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 15 日

---

## 百年奋斗感动中国 百年辉煌震惊世界

7月1日，庆祝中国共产党成立100周年大会在天安门广场隆重举行。当日上午，学校领导、部分师生齐聚在科技楼801会议室、连廊会议室，博学楼、明辨楼、慎思楼、笃行楼会议室、教室，食堂等地集中收听收看大会直播盛况。大家认真听取了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表的重要讲话，深感自豪、倍受鼓舞。连日来，党委常委会、党委理论中心组，各基层党组织认真学习研讨“七一”讲话精神。

大家一致认为，一百年来，中国共产党弘扬伟大的建党精神，在长期奋斗中为中国人民、中华民族作出了伟大的历史贡献，坚定不移坚持和完善党的领导是党和国家的根本所在、命脉所在，是不断推进伟大事业和开辟未来的根本保证。

大家一致表示，要深入学习领会习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉，把伟大建党精神继承下去、发扬光大，向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标前进。

### 坚守初心担使命 勇立潮头破难关

李廷勇（党委书记）

中国共产党的百年历史，是百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚，百年辉煌震惊世界的历史。

一百年来，中国共产党始终代表人民的根本利益，紧紧团结带领人民艰苦奋斗，铸就了彪炳史册的千秋伟业，在人类社会进程中写下了不朽的传奇！

回望过去，喜看今朝，展望未来，无数事实证明：没有中国共产党，就没有新中国，只有共产党才能团结带领中国人民站起来、富起来、强起来！

习近平总书记告诫我们“初心易得，始终难守”，今天，中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。未来的路，还有曲折，作为共产党员、高校领导干部，一定要坚守初心，勇担使命，勇立潮头，迎难而上，继承和发扬我党的优良传统和作风，坚持党对教育工作的全面领导，坚守立德树人根本任务，做全力推进高校高质量发展的奋斗者！

## 敢于斗争求胜利 热情奉献为祖国

张伟（党委副书记、校长）

100年披荆斩棘、奋斗不息，100年薪火相传、引领征程，中国共产党由小到大、由弱到强，在革命、建设和改革的伟大探索和实践，带领中国人民克服了重重困难，创造了辉煌业绩，用无可辩驳的事实证明了中国共产党是一个无愧于历史、无愧于人民、无愧于时代的伟大政党。

今天，我们站在两个一百年的历史交汇点上，我们要“以史为鉴、开创未来”，面对新的历史特点的伟大斗争，作为一名党员干部、高校校长，一定率先垂范、以身作则，积极思考和探索学校在人才培养、科学研究、服务经济社会发展、文化传承创新方面的新思路、新举措；同时要发扬共产党人敢于斗争、敢于胜利、敢于奉献的优良作风，奋力推动学校高质量发展，不负党和人民众望。

## 忠诚履职为人民 扎实肯干作贡献

臧小林（党委常委、副校长）

中国共产党自成立以来，以“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的大无畏气概，团结带领人民努力奋斗，开辟了伟大道路、创造了伟大事业、取得了伟大成就。在此期间，无数共产党人为了祖国和人民的利益，热情奉献、英勇牺牲，他们用汗水、鲜血和生命换来了中华民族从站起来、富起来到强起来。

今天，第一个百年目标如期实现，在实现第二个百年奋斗目标

标的伟大征程中，还有许多新的矛盾需要解决，还有许多新的困难需去克服，还有许多新的风险需要去化解，作为党员干部，一定忠诚履职，一定要心系人民，一定要扎实肯干，为把我国建设成为富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化强国贡献力量。

### **永葆党的纯洁推进学校发展**

李金斌（市委常委、纪委书记、市监委驻校监察专员）

习近平总书记强调：“新的征程上，我们要牢记打铁必须自身硬的道理，增强全面从严治党永远在路上的政治自觉……”

这段重要论述给我们深刻的启示，党员干部一定要对党忠诚，清正廉洁，无私奉献。纪检监察工作担负着重要使命，作为党的纪检监察干部，要把习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争的重要论述学深悟透，并有效地运用在实际工作中，矢志不渝坚持党的领导，坚定不移地推进党风廉政建设和反腐败斗争，永葆党的先进性和纯洁性，持续营造学校风清气正的政治生态，以更加昂扬的精神状态，向第二个百年奋斗目标新征程迈进！

### **创新工作方式 提振精神力量**

许文胜（市委常委、宣传部部长）

习近平总书记在讲话中指出：“以史为鉴、开创未来，必须继续推进马克思主义中国化。马克思主义是我们立党立国的根本指导思想，是我们党的灵魂和旗帜。”

中国革命、建设和改革的历史证明：只有坚持马克思主义基

本原理，实事求是，才能不断推进马克思主义中国化时代化，才能不断取得胜利。要做好高校宣传思想工作，既要坚持马克思主义立场、观点和方法，也要不断创新宣传思想工作的理念和方法，才能与时俱进，才能更具针对性，才能更好地为立德树人提振精气神。

### 建睿智之言 献务实之策

陈卫星（万州区政协常委、民盟重庆三峡学院总支主委、公共管理学院院长）

中国共产党的百年历史雄辩地证明，没有共产党，就没有新中国。正是有中国共产党这个坚强领导核心，才有今日中国的繁荣富强；只有中国共产党的坚强领导，中国人民的自由幸福才能不断抵达新的高度；只有中国共产党，才能凝聚和带领全国人民，创造中华民族灿烂辉煌的美好明天。

作为民主党派成员和高校知识分子，在中国共产党成立一百周年之际，一定认真开展中共党史学习教育，真正做到学深学懂学透，深刻认识中国共产党的领导是多党合作制度的核心要素，拥护中国共产党的执政地位，坚持中国共产党的领导是各民主党派的自觉要求。站在“两个一百年”的历史交汇点，展望新征程，我们将更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，不忘合作初心，在中国共产党的领导下积极投身中华民族伟大复兴历史伟业，以新发展理念指导履职实践，努力做好本职工作，坚持“奔走国是、关注民生”的优良传统，建睿智之言、献务实之策，为中华民族的伟大复兴作出新的更大贡献！

## 忠诚履职尽责 争做“四有”教师

王良伟（数学与统计学院院长）

100年来，中国从一穷二白，百废待兴的国家站起来、富起来、强起来成为世界第二大经济体，中国共产党带领广大人民实现了中华民族第一个百年奋斗目标，现在正向着实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

回望过去、心潮澎湃，喜看今朝、信心百倍，展望未来、前程美好。作为高校党员教师，我将以习近平总书记重要讲话精神为指引，牢固树立共产党员的责任心、使命感，讲政治、敢担当、有作为，做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的教师，为党和国家的建设贡献力量。

## 发扬伟大建党精神 落实立德树人根本任务

任江林（学生工作部部长）

这既是一场生动、严肃的党史学习教育专题党课，也是一次鲜活、深刻的党性教育，我将发扬伟大建党精神，贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，在学生中深入开展党史学习教育，进一步用马克思主义中国化的最新成果武装学生、教育学生，扎实做好学生思想教育、资助工作、心理健康和公寓管理，引导学生感党恩、听党话、跟党走，成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

## 强化政治修养 躬耕三尺讲台

王广锋（马克思主义学院教师）

习近平总书记的重要讲话，总结了党的百年奋斗历程、伟大成就及历史经验，为实现第二个百年奋斗目标指出了明确方向和殷切希望，深入阐释了伟大建党精神的科学内涵，建构了系统全面的中国共产党革命精神谱系。

作为高校思想政治理论课教师，一定要认真学习其中的深刻内涵，原原本本学、全面系统学、联系实际学，学深学透，做到学有所得、学有所悟；准确应用在教学和科研工作中，结合当代大学生身心特点和成长规律，努力创新教学内容、形式、方法，将伟大建党精神及时全面融入思政理论课教学实践中去，帮助学生树立起正确的世界观、人生观、价值观，用扎实新颖高水平的学术研究成果，努力推动党的革命精神进课堂、进校园、进社会。

## 把激情智慧洒在希望的田野上

周静（农科院助理研究员）

中国共产党由最初的 50 多名党员发展到今天的 9500 多万人，这是一个让世界惊叹的奇迹！

作为一名共产党员，农业科技工作者，无论是在学习、生活和工作中，应将信仰化为行动、化为力量，扎根基层，以最好的精神面貌，最佳的工作态度，把激情、智慧和汗水，洒在希望的田野上，为乡村振兴贡献科技的力量。

## 立足岗位贡献智慧、青春和力量

李建东（党委办公室文秘科科长）

作为一个生在红旗渠脚下、喝着漳河水长大的孩子，一路走来，深刻感受着、深切体会着、深深铭记着党的恩情，并早已将这种恩情融入个人血脉，在庆祝中国共产党成立 100 周年大会之际，我内心激动澎湃，无比骄傲自豪，在未来的日子里，唯有更加拼搏、更加奋进、更加爱党爱国，为党和人民奉献更多智慧、青春和力量，做出更大、更积极性的贡献，才能无愧于党、无愧于心！

## 学党史、强信念，听党话、跟党走

高周婧（生物与食品工程学院学生）

今天的庆祝大会，看少年风华正茂，看各族人民齐聚一堂，这盛世，如先辈们所期望。年轻一代的歌舞声响起，彰显着老一辈党员的辛苦奉献才造就了如今国泰民安的好时代。我生于红旗下，长在春风里，作为新时代青年大学生，我将认真学党史、强信念，始终听党话、跟党走，为实现伟大复兴的中国梦贡献自己的一份力量。

## 编辑时评：百年奋斗 彪炳史册

1840 年鸦片战争以后，西方列强迫使清政府签订了一系列不平等条约，随后，帝国主义掀起了瓜分中国的狂潮。

山河破碎、国土沦亡、百姓流离失所……



面对中华民族的前所未有的劫难，不少仁人志士、英雄豪杰，为了拯救民族危亡奋起反抗，虽有太平军大战洋枪队、虽有“戊戌六君子”奔走呐喊、虽有义和团抗击凶恶的八国联军、虽有辛亥革命推翻了清朝的统治……

但他们最终都失败了，不得不把愤怒和绝望埋藏在自己心中，仰望茫茫的苍天，希望在哪里找到救星。

中国共产党成立了，犹如在黑沉沉的大地上燃起了一支熊熊的火炬，给灾难深重的中国，带来了希望和光明。

中国共产党成立了，中国革命的面貌焕然一新，共产党人始终把为人民谋幸福、为民族谋复兴作为自己的初心和使命，无论是“打土豪、分田地”，还是建立抗日民族统一战线；无论是“打过长江去，解放全中国”，还是“抗美援朝、保家卫国”；无论是推行改革开放，还是坚决消除贫困和全面推进社会主义现代化强国建设……

这一切，都代表着全中国人民的根本利益，这些胜利，都紧紧团结人民、都充分相信人民、都坚决依靠人民。

一百年来，中国共产党带领中国人民艰苦奋斗，何惧关山千里，何惧急流险滩？

共产党人的坚定信念和钢铁意志坚如磐石！共产党人为人民、为民族、为世界作出了伟大贡献功盖千秋、彪炳史册！

共产党人百年史诗般的奋斗，百年史诗般的辉煌，感动了中国、震撼了世界！

今天，中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象，正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴！

在此，让我们一起高呼吧！

伟大、光荣、正确的中国共产党万岁！

伟大、光荣、英雄的中国人民万岁！

---

**报：**学校党史学习教育领导小组成员

**发：**学校党史学习教育领导小组办公室及各工作组

各二级单位党组织

---

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年7月15日印发